

探营中职学校 之 郑州市财贸学校

老师年年下企业 “充足电”教学生

名师出高徒,学校连续15年赢得对口升学高考冠军



职业教育宣传周上的专业技能展示

老师常下企业“充电”,才能“名师出高徒”

在今年5月举行的河南省暨郑州市职业教育宣传展示周上,郑州市财贸学校的同学们用一把长嘴壶“惊艳”了参观者。娴熟的技艺,既需要同学们辛勤练习,更需要“师傅领进门”。

“名师出高徒”,在郑州市财贸学校是常态。

去年,杨丽丽老师到北京艺德前程职业技能培训中心参加培训,内容是茶艺。和杨丽丽一样,学校每年都会为教师安排

各种培训,其中最主要的一种方式就是“教师下企业”,让老师更近距离地了解企业运行和管理,时刻与市场保持一致。

“教师素养和专业能力是一所学校的核心竞争力。”郑州市财贸学校校长徐会铃说,学校在教师培训、教师素养提升方面一直在下大功夫,年年都这样做,今后还会这样坚持。

学校逐步健全教师培养机制,力求造就一批校级、市级教学能手和教学名师。

本报讯 如果说,在中等职业学校,最让学生佩服的老师是什么样的,答案无疑是“专业技能高”。郑州市财贸学校就有这样一批老师。他们教学业务精湛、专业技能娴熟,是“双师型”教师。在这所学校,不仅学生有实习,老师也要在企业进行1~3个月的再培训。

郑报融媒记者 张勤 文/图

“走班选修”第二课堂 带给学生视听体验和技艺学习

在郑州市财贸学校,上课不是枯燥的不得不修的学习,而是让学生深感兴趣的体验。课,可以在教室里上,也可以挪到教学楼外,更可以走到户外去。

为了更多地满足学生的兴趣爱好,发展学生的专长特长,郑州市财贸学校共设置4类选修课供学生选择,分别是人文素养类、体育艺术类、专业拓展类、专业竞赛类。

通过组织学校教师精心进行课程资源开发,该校共开发42门选修课。学生自由选择后调剂整合,最后开设31门。所有学生实施走班选课,带给学生很多

耳目一新的视听体验和技艺学习。“走班选修”第二课堂得到了广大学生的热衷和青睐。

同时,学校还常态化开展“财贸讲坛”“企业专家进校园”系列活动,用以提升学生综合素养。学校邀请各领域企业专家、经验丰富的技术能手、高校教授、专业技能竞赛国赛冠军选手、冠军教练等到学校,最大限度地实现与学生零距离专业交流和技能传授。这些行家里手丰富的工作案例、幽默风趣的讲课,让师生切实感受到“上学如上班,上班如上岗”的学习氛围。

以身示范,潜心教导 老师用爱呵护学生

清华大学原校长梅贻琦先生在《大学一解》中提出了著名“师生从导论”。他说:学校犹水也,师生犹鱼也,其行动犹游泳也,大鱼前导,小鱼尾随,是从游也,从游既久,其濡染观摩之效,自不求而至,不为而成。

徐会铃很喜欢梅贻琦先生的这段话。“在学校这汪水中,教师就是要为学生做好示范,让他们习得一些不可或缺的本领。”徐会铃说,这些本领,不仅包括书本知识和专业技能,更包括学会做人做事,学会合作。这就要求为师者以身示范,潜心教导,用心陪伴,用爱呵护学生。

多年来,学校始终把教育教学质量放在首位,连续15年成为对口升学高考冠军,升学率达98%以上。也正因为如此,学校曾先后荣获2016年度河南省职业教学教研先进单位、河南省教育科研先进单位、2016年郑州市青少年校园足球先进单位、郑州市职业教育教研先进集体、郑州市德育工作先进集体、郑州市“平安校园”建设先进单位等30余项荣誉称号。

高招征集志愿,填报注意4点

及时关注档案运转情况 每次填报10小时内须完成

本报讯 7月13日,河南2017年高招第一次面向考生征集志愿。提前批、国家专项计划批、对口招生本科和专升本院校公开征集2925个志愿。整个集中录取期间,会有若干次征集志愿。省招生办提醒考生,要及时关注自己的档案运转情况,把握每一次填报志愿的机会,填报征集志愿考生须注意4点。另外,全省第三次网上集中填报志愿已于7月13日18时结束,填报有专科提前批及高职高专批志愿的考生,别忘了在7月15日、16日书面签字确认。郑报融媒记者 张竞映

提醒一 每次填报都要在10小时内完成

每批次录取结束时,省招生办都会对生源不足的学校公开征集志愿。届时,未被投档且满足成绩等条件要求的考生可以选择填报征集志愿。征集志愿投档时,以当次征集的志愿为投档依据,即使

原来报有这些学校志愿,也应重新填报志愿。除了艺术类外,征集志愿均按平行志愿投档。跟集中填报志愿时间持续几天不同,每次征集志愿一般都只有10个小时,即8时~18时。

提醒二 5种档案状态随时可查

河南省普通高校招生服务平台会在每个录取批次结束和征集志愿前更新。一般情况下,考生可显示的档案状态有以下5种:自由可投、已经投档、院校在阅、预退档(院校拟不录取该考生,并向省招办提出退档)、预录取。

征集志愿实行网上填报,考生应确认自己尚未被任何

院校录取,已被录取、预录取及阅档状态的考生不可填报。考生须在规定时间内登录河南省招生办公室网站,查阅相关信息,凭本人账号和密码登录“河南省普通高校招生考生服务平台”查看本人档案运转状态,进入填报志愿界面,按照规定程序和时间完成网上志愿填报操作。

提醒三 部分院校专业或降分备档,不够当批次分数线也要关注

参照往年情况,一些剩余计划量大,或对考生有的有特殊要求,或地处偏远的院校或专业可能会降分征集志愿。因此,即使考生的分数未达到当批次最低录取控制分数线,仍有机会被投档录取。分数不理想的考生不要轻易放弃。填报之前,考生要进一步查阅《专业目录》及院校招生章程的对应内容,全面了解专业情况和学费标准。



提醒四 可咨询招生服务大厅

省招生办要求,征集志愿填报期间,各地须安排专人网上在线解答考生问题。同时,在招生服务大厅为不具备上网条件的考生提供上网填报志愿条件及咨询服务。夏季天气多变,考虑到天气原因可能造成的停电断网情况,我省要求,各地均须启动应急预案。

河南省招生考试综合服务大厅联系方式,考生可登录河南招生考试信息网查询。

河大提前批 录取分数走高

一些专业第一志愿报考率超过300%

本报讯 2017年河南大学提前批在河南省投放艺术、体育类本科计划900多个。7月13日下午,从该校招生办传来喜讯,从考生报考志愿和录取情况看,今年河大大多数专业生源充足,录取分数持续走高。

今年河大在豫录取音乐学、戏剧影视文学等专业第一志愿报考率超过300%。播音与主持艺术、音乐表演、舞蹈编导、绘画、设计学类专业第一志愿报考率都在200%以上,中外合作办学艺术类各招生专业生源质量持续提升。

为推动“双一流”建设,今年河大进一步提高艺术、体育类专业考生文化课成绩的录取要求,在提前批录取的河南考生中,有100余名考生的文化课成绩超过一本线不少。其中,文科最高分531分(超过一本线15分),理科最高分506分(超过一本线22分)。

目前,河大在上海、山西、河北、湖南、江苏、天津、安徽等省份的艺术类专业录取大幕已经拉开,生源火爆。

郑报融媒记者 张竞映